

水宣传进学校 约用水在身边

■ 专题论坛讲述"水"的故事 切身体会水的"严峻"



当天,苹果园中学开设以"我 身边的水资源"为主题的论坛,地 理、生物、化学老师分别从各学科 角度为学生讲述水的故事,分析北 京市节水政策、节水的严峻形势、 水源的污染再循环、节水的未来发 展态势以及北京市水现状、水污 染、水净化处理,让学生们深刻感 受到节水刻不容缓;水务局还邀请 市节水中心的老师,以节水专业的 角度,为学生们讲述了我国的国情 水情、北京市水资源现状以及节约

保护、严格管理水 资源的重要性和日 常节约用水知识, 并与学生们进行了 富有知识性、趣味 性的现场问答互 动。这一堂深入浅 出、生动有趣的讲 座内容引起在场学

初一二班学生 李家琛说,听了水 论坛的讲座,我了 解了世界上的淡水

生的强烈兴趣。

资源只占世界水的百分之三,北京 又是极度缺水的城市,虽然有南水 北调,但毕竟不是长久之计,我们 应该保护环境减少污染,争做节水 小达人。

初一三班柴丁文说:"水对于 任何生物都是重要的,老师的开场 很吸引我,论坛中地理、生物、化学 老师一起登台真是有意思,一个水 的话题涵盖了很多知识。北京很 缺水,作为北京的小主人我们要从 节约做起。

■■ 节水创意大赛切身感受水的"魅力"

节约水资源,是我们每一个人的责任。在今年全国城市节约用水宣传周期间,区水

务局以"坚持节水优先,建设海绵城市"为主题,联合区教委、北方工业大学在首都师范

大学附属苹果园中学启动节水宣传周活动,当天全校师生以课程为抓手,开设专题论

坛、活动体验、实验探究、创意展示、知识竞赛等版块,通过丰富多彩的活动强化节水感

节水类型愚品

恩宣传,引导学生科学用水,形成人人节水、处处节水的校园风尚。



作品简介

西,如果没有它这个世界将不 复存在,本作品为纯手工捏制 而成,里面的婴儿象征着我们 在必须保护起来,让我们的未 的未来希望,承载在绿洲上, 外表为玻璃器皿代表着我们

水是人类赖以生存的东 生活的地球看起来很坚硬实 际上脆弱不堪,现在的地球已 经被破坏得不成样了,我们现 来可以生存下去永不生息。

吴亚泽 任杰夫

横额作品展示

堕仙

赵梅瑄

今夜我不关心人类 我只想你 那时候你是纯洁、轻柔又多情的 你是生息天地人之初

今夜我不关心人类 我只想你 想起你在河流中燃烧,在水龙头下绝望 在三月放声悲歌,痛苦嘶叫

> 今夜我不关心人类 我只想你 想你是西北的一滴泪 汇集所有心酸走遍一切泪水 仍旧只是一滴

明日我不关心人类 我只伴你 让麦苗不足一尺,亩产不过半百 看人畜共用一盆,燃烧

> 明日我不关心人类 我只伴你 化身十八层地狱的夜叉 走过发臭的河流 毒杀庄稼与牲畜

明日我不关心人类 我只伴你 听人类嘶哑的忏悔 看大海淹没他们的骄傲

管他农业命脉,工业血液还是生命源泉 若,有人将你辜负 请你把他流放 倘若有人将你辜负 请你把他流放!流放!



趣味实验学以致用 切身感受水的"运动"

在实验探究区,学生们近距离接触 与水相关的趣味实验,通过化学中的过 滤检测水的PH值;通过生态瓶、自制净 水器、净水头脑风暴,感受再生水再循环 的奥妙,还原水的清澈;通过生物的无土 栽培学生们秀出了无土种植的成果,感 受到水在生态系统中的重要作用。

初一一班王文静说:"在节水实验 活动中我不仅给同学讲解了知识,还学 习到了新知识,活性炭不仅可以净化脏 东西,还可以过滤掉颜色;生物系统是 一个循环系统,人类不可以过多插手; 节水看似小事,但是关系到国家和社会 发展。

宣传面极展品

■ 节水创意活学活用 切身感受水的"智慧"

在创意区中,学生们通过手绘、设计节水LOGO,节水宣传 画、亲手制作的节水小发明等,活了活用切身感受水的"智慧"。

亲手制作的节水小发明,活学活用切身感受水的"智慧"

编号	名称	参与者	说明
1	"迎晨宜"高节能环保过滤器	李佳莹、张佳怡、 潘奕辰、王蕴萱	将洗完手的脏水或一些废水,通过连接内含过滤器,进入大的储存器,直接冲刷卫生间马桶。
2	净水器	王策励、郝文斌	运用活性炭过滤原理







品采用ps制作,主体为暗色调,油画风格,隐含了 一种世界末日,水危机之感。其中由图可见,一块墙脱 落的墙皮,显示出砖色人的形状,没有生机。从矿泉水 瓶中引出的水管形状如同人的消化道直接接到地上,而 对比之下,矿泉水瓶用了聚光灯的效果,凸显了水给予 的勃勃生机,而且是采用写实的效果,将水和金鱼显示 得更有生命力。通过此作品我想表达的是,人类不只是 浪费了而且污染了纯洁而又孕育生命的水资源,而且还 在与地球上的其他生命争夺赖以生存的水资源,所以保 护水源节约用水不光关乎我们自己的安危,而且对地球 上的生命有着至关重要的意义。





